

这个“半军事化”管理的公司 让杭州多家超市受害

买十几块钱的零食索赔7000元

本报记者 许金妮 通讯员 甘露 刘文逸

本报讯 自从被一帮小伙子盯上后,杭州一食品供应商陈先生(化名)的噩梦就开始了。这帮人每个月都过来两三次,每次来,都拿着过期或有问题的食品号称“维权”。陈先生出钱“息事宁人”,从2017年开始,总共被这帮人敲诈了将近20万元,仅2019年就被索赔了51次,最夸张的一次,一包十几块钱的零食,对方索要了7000元赔偿。

这帮小伙子,同样也是杭州多家超市的噩梦。

张先生(化名)是杭州下城区某超市食品科的负责人。今年5月9日,一个小伙子来到超市,丢出一包笋干和一张购物小票,说前一天在这里买的笋干过期了。对于这个小伙子,张先生并不陌生,在此之前,他就经常拿着“问题商品”来超市“维权”。张先生压着火气,支付了3000元赔偿金。

这个小伙子和同伙自称“职业打假人”,不仅经常找超市“维权”,要求数百元到数千元不等的赔偿,还隔三岔五地向超市索要名牌烟酒和红包,并威胁说“如果不答应,就向市场监管部门举报”。为了超市的声誉,张先生和同事们选择了忍气吞声。

陈先生也被索要过红包,2019年底,对方来电声称自己老板开了家足浴店,要求陈先生去“恭喜一下”。为了让这帮人少骚扰自己,陈先生无奈之下给他们发了红包。



陈先生说,自己很重视商品的质量,可无论怎么严格把关,这帮人都会挑出“毛病”来。直到警方抓获这帮人后,他才知道,很多有问题的商品,都是对方动了手脚的,例如很多过期食品,都是对方提前买好,放到过期才来维权。

今年4月,接到有关“职业打假人”敲诈勒索的报案后,杭州下城警方迅速成立专案组,展开全面调查。调查中,专案组发现,被害的商家和超市非常多,但大部分都没有报警,大家普遍存在“多一事不如少一事”的委曲求全心理。

5月28日上午,下城警方调集100名警力实施集中抓捕,在位于建国北路该团伙的办公地点内,一举抓获犯罪嫌疑人23名,其中主犯7名,现场起获大量用于作案的问题商品、电脑1台、手机20余部,汽车5辆,并搜查出大量账本、工资

表、公章等书证、物证,经初步估算涉案金额近1000万。

经审查,这个以吴某平为首的恶势力团伙从2017年起,频繁活动在杭州市及周边区域内多家知名大型商超,名为“打假”,实则行敲诈勒索、寻衅滋事之实,手段花样繁多,性质恶劣。

吴某平是70后,下面的团伙成员多为年轻小伙子。一进入团伙,吴某平就会逼迫他们写下欠条,以此威胁众人持续为他效劳。在团队管理中,吴某平实行“半军事化”管理,规定所有成员晚上10点半必须睡觉,在超市开门前必须“到岗”,平时工作中,甚至不允许成员说脏话,否则罚款。吴某平还会根据“行情”定下业绩标准,业绩好的成员可以拿到额外的资金奖励。



“盘丝洞”里截固废

通讯员 吴丽丽

本报讯 6月9日,经鉴定,此前杭州海关查获的废塑料缠绕膜属于我国禁止进口类固体废物。据悉,这是海关首次在浙江进口货运渠道查获此类“洋垃圾”。

杭州海关所属金华海关接到辖区某企业申报进口的一批来自新西兰的奶粉时,发现申报信息异常,随即对集装箱实施卫生检疫并对货物进行掏箱查验。

“打开集装箱时,只见整个箱子里缠绕着塑料膜,仿佛进了‘盘丝洞’。”金华海关保税二科科长寿鲁刚说,箱内弥漫着浓浓的聚乙烯味道,关员们一度走不进去。经称重,集装箱内装有53.02公斤废塑料缠绕膜。目前,这批货物已移交缉私部门进一步处置。



全球抗疫 须防“自满”

郑汉根

反对种族主义抗议浪潮在多国蔓延,欧洲等地疫情持续趋缓并逐步复工复产,这些新的事态,让世界上不少人感到新冠疫情的危急程度在下降。就在此时,世界卫生组织总干事谭德塞8日提醒正在出现积极迹象的一些国家,“现在最大的威胁是自满”。这一告诫十分及时。

首先,尽管全球部分地区疫情得到有效控制,比如中国疫情防控阻击战取得重大战略成果,欧洲疫情整体形势也在好转,但从全球范围来看,疫情仍在恶化。世卫组织8日数据显示,全球范围内过去9天每天都有逾10万例新增确诊病例,7日的13.6万例更是迄今为止的最高单日新增。

其次,许多发展中国家的疫情蔓延速度在加快,这一趋势令人担忧。从世卫组织等机构的统计数据来看,拉美、南亚等地区一些国家的病例还在不断增加。这些国家卫生条件相对较差,疫情防控难度大,如不能遏制蔓延势头,必然不利于全球疫情联防联控。

再者,全球疫情尚在蔓延,但疫情防控复杂化的因素却在增加。弗洛伊德事件引发全美和多国反对种族歧视的抗议浪潮,尤其是在美国,汹涌的抗议活动对疫情防控的影响显而易见。美国传染病专家福奇发出警告,大规模抗议可能导致病例激增。在荷兰、奥地利等一些国家,大规模抗议集会也在突破政府的防疫限制措施,引发对疫情反弹的担忧。

欧美等不少国家防控措施持续“松绑”,也让疫情防控面临压力。疫情仍在蔓延,但美国政府已把工作重心转移到重启经济。随着疫情趋缓,欧洲许多国家都在逐步复工复产,申根区内部也在酝酿近期开放边境,但世卫组织欧洲区域办事处主任克卢格不久前也曾提醒欧洲各国民政府,在推进复工复产时应考虑全民“健康福祉”,“如果新冠病毒传播没有得到控制,任何经济重启都是空谈”。

疫情在全球已经肆虐数月,一些地区民众应对疫情的怠惰情绪在上升,“可以松口气”的心态正在一些地区浮现。然而,疫情没有国界,在全球抗疫形势尚未形成根本性扭转之前,任何地区都不能轻易放松防控。

杭州西子少年 司法社会工作 服务中心成立

本报记者 许梅 通讯员 赵云 刘添琪

本报讯 6月9日下午,在杭州市检察院举行的检察开放日活动暨未检主题新闻发布会上,杭州西子少年司法社会工作服务中心正式成立。

杭州西子少年司法社会工作服务中心,是我省首家由市级检察机关作为业务主管单位,市民政局作为登记管理机关,专门服务于全市公检法司涉未业务的非营利性社会组织,主要职能涵盖杭州地区政法单位在办理未成年人案件中所涉及的合适成年人参与、社会调查、心理测评、心理疏导、再犯风险评估等所有社会化工作。同时,中心还将依托高校资源适时开展业务培训、人才培养及理论实务研究。目前,中心在杭州市委政法委的大力支持下,已纳入市综治服务中心的组织架构体系,未来将正式入驻市综治服务中心平台。